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Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
liebe Freunde des be.bra verlags,

ein Verlagsjubiläum hat immer zwei Seiten: Zum 
einen freut man sich – wie in unserem Fall –, 
25 Jahre lang den Widrigkeiten des Buchmarktes 
Stand gehalten zu haben, zum anderen zeigt es 
schonungslos, dass man selbst älter geworden ist. 

Wir nehmen unser Jubiläum positiv und freuen 
uns mit unseren Autorinnen und Autoren und 
den Buchhändlerinnen und Buchhändlern, die 
uns die Treue gehalten haben, auf weitere schöne 
und wichtige Bücher. Denn das ist es, was uns 
im vergangenen Vierteljahrhundert eine breite 
Wahrnehmung beschert hat.

Auch unser Jubiläumsprogramm bietet wieder 
viele Höhepunkte: Ein langjähriger Autor des 
Hauses, Knut Elstermann, beschäftigt sich mit 
Konrad Knebel, einem der bekanntesten Maler 
der DDR: »Der Canaletto vom Prenzlauer Berg«.

Nach »Berlin im Glanz der Nacht« widmet sich 
Detlef Bluhm den Erben des Bauhauses, der 
»Architektur der Fünfzigerjahre« in Berlin: Ein-
drucksvolle Fotos dieser zeitlosen Modernität in 
Ost und West. 

Konrad Haemmerling alias Curt Moreck lehrte 
1957 seine Leser »Die Kunst, in Berlin zu leben«. 
Der Autor des »Führers durch das lasterhafte 
Berlin« beschreibt eindrucksvoll die Stimmung 
in einer geteilten Stadt, die sich unterschiedlich 
entwickelte. 

Auf den folgenden Seiten finden Sie natürlich 
noch wesentlich mehr: Zum Beispiel »Weltwis-
sen für Kinder«, die Lebensgeschichte des ersten 
deutschen Zeichentrickfilmers, unterhaltsame 
Geschichten zu 100 Jahre Rundfunk, den zwei-
ten Band des Bestsellers »Verlassene Orte« oder 
»Das Graskissenbuch« von Natsume Sōseki. 

Lassen Sie sich überraschen und bleiben Sie uns 
weiterhin gewogen.

Herzliche Grüße aus der KulturBrauerei

Ihre

Unser Frühjahrsprogramm  
im Überblick

Natsume Sōseki
Das Graskissenbuch

S. 25

Knut Elstermann
Der Canaletto vom  

Prenzlauer Berg
S. 4–5

Susanna Nieder (Hg.)
Weltwissen für Kinder

S. 14–15

Herma Kennel
Als die Comics laufen lernten

S. 10–11

Jacob / Neuhäuser / Streidt
Fürst Pückler

S. 18–19

Jörg Kirschstein
Kronprinzessin Cecilie

S. 22–23

Robert Zagolla
Hofläden in Brandenburg
S. 26–27

Griebel / Gerold / Beutel
Bergführer Berlin
S. 31

Detlef Bluhm
Die Architektur der Fünfzigerjahre 
S. 6–7

Rainer Suckow
Eine Prise Funkgeschichte
S. 16–17

Konrad Haemmerling
Die Kunst, in Berlin zu leben 
S. 12–13

Helmut Suter / Burghard Ciesla
Jagd und Macht
S. 20–21

SACHBUCH

BELLETRISTIK

BERLIN / BRANDENBURG

Das  
Graskissen-
buch

ü b e r s e t z t  v o n  
C h r i s t o p h  L a n g e m a n n

Natsume 
Soseki

Roman

DIE ARCHITEKTUR DER 
FÜNFZIGERJAHRE

Detlef Bluhm

Ein fotografischer  
Streifzug durch Berlin 

ABANDONED

BERL IN
VERLASSENE ORTE 

CIARÁN FAHEY

BAND
VOLUME 2

SEHNSUCHTSORTE 
IN BRANDENBURG
Refugien für den kleinen Urlaub
Mit Hofläden und Manufakturen

G E R H A R D  D R E X E L

REGIONAL EINKAUFEN UND GENIESSEN 

Wer wissen will, woher seine Lebensmittel kommen, der kauft sie am besten 

vor der eigenen Haustür. Dieser Hofladenführer präsentiert ausgewählte 

Bauernhöfe und Hofläden in Brandenburg und Berlin, die hochwertige 

Lebensmittel produzieren und verkaufen.

Ob Obst und Gemüse, Käse, Ziegenmilch, Straußeneier oder Fleisch  

vom Highland-Rind – der reich bebilderte Band zeigt, wo das Besondere 

zu finden ist und wo Einkaufen zum erlebnisreichen Ausflug wird. 
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HOFLÄDEN  
IN BRANDENBURG
Die besten Ideen und Adressen  
für kulinarische Landausflüge
Mit Manufakturen

R O B E RT  Z AG O L L A

be.bra verlag

        Knut Elstermann
Der Canaletto vom 
Prenzlauer Berg

Der Maler 
Konrad Knebel

Susanna Nieder (Hg.)

WELTWISSEN 
FÜR KINDER

Spannende Geschichten, 
Reportagen, Interviews 
und Fotos aus aller Welt

der kinderspiegelder kinderspiegelder kinderspiegel
L I RUM LARUM

LÖFF EL ST I E L

Herma Kennel

     Als die Comics 
laufen lernten

be.bra verlagbe.bra verlag

Der Trickfi lmpionier 
Wolfgang Kaskeline zwischen 
Werbekunst und Propaganda

be.bra verlag

Konrad Haemmerling 

D IE  KUNST  IN 
BERL IN  ZU  LEBEN

Ein Führer durch das 
Berlin der Nachkriegszeit

Rainer Suckow

Fünfzig Geschichten aus  
hundert Jahren Rundfunk

  Eine Prise 
 Funkgeschichte

Ciarán Fahey
Verlassene Orte /  
Abandoned Berlin

S. 8–9 

David / Ebert / Ulrich
Die letzten Ruhestätten  

berühmter Ärzte in Berlin 
S. 32

Gerhard Drexel
Sehnsuchtsorte in Brandenburg

S. 28–29

Ulrich Hopp
-Verleger-

Dr. Robert Zagolla
-Programmleiter-

NONBOOK

Detlef Bluhm (Hg.)
Katzen – Das Memo-Spiel

S.33
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Der Canaletto vom 
Prenzlauer Berg
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be.bra verlag

Knut Elstermann, geboren 1960 in Ostberlin, studierte 
Journalistik in Leipzig und arbeitete als Redakteur bei verschie-
denen DDR-Medien. Seit der Wende ist er freier Moderator und 
Filmjournalist, vor allem für den MDR und den RBB (radioeins). 
Er verfasste zahlreiche Bücher sowie Features für Fernsehen und 
Hörfunk, unter anderem über das Kino in Israel und Russland 
und die DEFA-Geschichte. Knut Elstermann ist Mitglied der 
Akademie der Darstellenden Künste.

Seit über 60 Jahren porträtiert der Maler Konrad Knebel auf unnachahmliche 

Weise Häuser und Straßenzüge. Im Mittelpunkt seines Schaffens steht dabei 

der Berliner Bezirk Prenzlauer Berg, in dem er selbst seit den Sechzigerjahren 

lebt. Knebels Gemälde von Fassaden, Höfen und Hauseingängen spüren dem 

Wesen der meist um 1900 entstandenen Mietshäuser nach und verleihen ihnen 

ein Gesicht, das von den Schicksalen und Erlebnissen ihrer Bewohner geprägt 

zu sein scheint. 

Wie einst Canaletto den Charme Venedigs, Dresdens und Wiens für die Nach-

welt bewahrt hat, so vermitteln die Stadtansichten des vielfach ausgezeichne-

ten Malers Konrad Knebel einen bleibenden 

Eindruck vom Leben und der Vergänglichkeit 

Berlins. 

»Konrad Knebels Sujet sind die 
geschundenen, die vernachlässigten 
und doch in ihrer Versehrtheit immer 
würdevollen Häuser der Gründerzeit.«

Annett Gröschner, Die Welt

Ein großer Künstler  
wiederentdeckt
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Der Autor steht für Veranstaltungen zur Verfügung

9 7 8 3 8 9 8 0 9 1 7 4 9

WG: 1950

Erscheinungstermin
Februar 2020

Knut Elstermann

Der Canaletto vom Prenzlauer Berg
Der Maler Konrad Knebel

ca. 112 Seiten, ca. 70 Abb.

21,5 x 21,5 cm, geb. 

ca. 22,– € [D] / 22,70 € [A]

ISBN 978-3-89809-174-9

Das neue Buch von  
Knut Elstermann

Eine faszinierende  
Reise in die Bilder-
welt eines der großen 
deutschen Maler des  
20. Jahrhunderts

Mit über 60 zum Teil bis-
lang unveröffentlichten 
Gemäldereproduktionen

be.bra verlag

        Knut Elstermann
Der Canaletto vom 
Prenzlauer Berg

Der Maler 
Konrad Knebel

Konrad Knebel, geboren 1932 in Leipzig, 
studierte Malerei an der Kunsthochschule 
Berlin-Weißensee bei Kurt Robbel, Arno Mohr 
und Bert Heller.
�Er arbeitet seit 1951 als freier Künstler in Berlin, 
unternahm zahlreiche Studienreisen und hatte 
viele internationale Ausstellungen.
�Knebel wurde unter anderem 1990 mit dem 
Käthe-Kollwitz-Preis der Akademie der Künste 
und 2009 mit dem Hannah-Höch-Preis des 
Landes Berlin ausgezeichnet.
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Detlef Bluhm, geboren 1954 in Berlin, studierte Religions-
pädagogik und Theologie, landete beruflich aber im Buch- und 
Verlagswesen. Er hat zahlreiche Bücher in verschiedenen Ver-
lagen veröffentlicht, darunter Romane und kulturgeschichtliche 
Sachbücher, die in mehrere Sprachen übersetzt worden sind. 
Als Fotograf porträtierte er zuletzt das Dorf Sandberg, die Stadt 
Gersfeld in der Rhôn, Ljubljana und »Berlin bei Nacht«.

In den Fünfzigerjahren gaben sich in Deutschland die Verdrängung der  

NS-Zeit und der Wunsch nach einem architektonischen Neuanfang die Hand. 

Berlin aber wollte noch mehr. Aus den Trümmern des Weltkriegs sollte die 

modernste Stadt der Welt entstehen. 

Von der zeitlosen Modernität der damals entstandenen Architektur zeugen 

heute noch Meisterwerke wie das Telefunken-Hochhaus am Ernst-Reuter-Platz, 

der Zoopalast und das Kino International, das Haus der Kulturen der Welt und 

das Corbusier-Haus, das Café Moskau, das Hansaviertel, die Kunsthochschule 

Weißensee und viele mehr. 

Der Fotograf Detlef Bluhm setzt die Highlights 

der Nachkriegsmoderne in Ost und West  

gekonnt in Szene und erläutert in einem 

Einführungstext die Hintergründe.

»Es ist hoch an der Zeit, dass wir die 
Bauten der Fünfzigerjahre in Deutsch-
land als Meisterwerke erkennen.« 

Dieter Bartetzko, FAZ

Die Erben des Bauhaus
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Der Autor steht für Veranstaltungen zur Verfügung

9 7 8 3 8 9 8 0 9 1 7 5 6
9 7 8 3 8 9 8 0 9 1 5 2 7

9 7 8 3 8 9 8 0 9 1 5 5 8

WG: 1955

Erscheinungstermin
Februar 2020

Das erste Buch zum  
Thema seit 50 Jahren

70 Bauten in faszinieren
den Farbfotografien –  
mit spektakulären Innen-
aufnahmen von Räumen, 
die öffentlich nicht zu-
gänglich sind

Detlef Bluhm

Die Architektur der Fünfzigerjahre
Ein fotografischer Streifzug durch Berlin 

ca. 208 Seiten, ca. 200 farbige Abb.

24,5 x 21,5 cm, geb. 

ca. 32,– € [D] / 32,90 € [A]

ISBN 978-3-89809-175-6

Ebenfalls lieferbar

ISBN 978-3-89809-155-8

ISBN 978-3-89809-152-7

DIE ARCHITEKTUR DER 
FÜNFZIGERJAHRE

Detlef Bluhm

Ein fotografischer  
Streifzug durch Berlin 
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Ciarán Fahey, geboren in Irland, arbeitet für eine internationale Nachrichtenagentur. Seit 
seinem Umzug nach Berlin im Jahr 2009 ist er fasziniert von den verlassenen Orten in der 
Stadt und ihrer unmittelbaren Umgebung. Seine Fotos und Berichte veröffentlicht er im 
Internet unter www.abandonedberlin.com – dem »besten city-blog in Deutschland« (The 
Guardian). Zuletzt erschien vom ihm im be.bra verlag der erste Band von »Verlassene Orte / 
Abandoned Berlin«, der 2016 mit dem ITB Award ausgezeichnet wurde.

Als Ruinen der Moderne verströmen halb verfallene Gebäudekomplexe, nicht 

mehr genutzte Freizeitpaläste, Fabrikgebäude, Villen und Militäranlagen einen 

unwiderstehlichen, morbiden Charme. Oftmals sehen sie aus, als wären ihre 

letzten Nutzer überstürzt aufgebrochen, als hätte beim Auszug niemand mehr 

Zeit oder Lust zum Aufräumen gehabt. 

Der Journalist und Blogger Ciarán Fahey hat die spektakulärsten dieser  

»lost places« in der deutschen Hauptstadt und ihrer Umgebung erkundet, 

fotografiert und beschrieben. Sein Bildband bewahrt als fotografisches 

Gedächtnis die Zeugnisse einer faszinierenden Vergangenheit.

Der Nachfolgeband unseres  
Bestsellers – mit mehr als  
120 großformatigen Fotos und  
Texten in Deutsch und Englisch

Über 12.000 verkaufte 
Exemplare von Band 1
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Der Autor steht für Veranstaltungen zur Verfügung

9 7 8 3 8 1 4 8 0 2 5 1 0

Ciarán Fahey

Verlassene Orte / Abandoned Berlin 
Bd./Vol. 2
Ruinen der Moderne in Berlin und Brandenburg

ca. 192 Seiten, ca. 120 farbige Abb.

20,5 x 27,5 cm, Pb. 

ca. 24,– € [D] / 24,70 € [A]

ISBN 978-3-8148-0251-0

WG: 1954

Erscheinungstermin
Februar 2020

Faszinierende Orte wie

das Berliner Luft- und Bade
paradies (Blub) in Britz,  
das BVG-Stadion in Lichtenberg,  
der Flugplatz Oranienburg,  
das russische Offizierskasino 
in Fürstenberg,  
das Kinderheim Makarenko 
in Schöneweide,  
das Motorschiff »Dr. Ingrid 
Wengler« in Treptow,  
das Atomkraftwerk in Rheinsberg,  
Schloss Dammsmühle in 
Wandlitz,  
das Sporthotel in 
Hohenschönhausen

u.v.m. 

Bestseller: Band 1

ISBN 978-3-8148-0208-4

ABANDONED

BERL IN
VERLASSENE ORTE 

CIARÁN FAHEY

BAND
VOLUME 2

9 7 8 3 8 1 4 8 0 2 0 8 4
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Mit seinen Werbefilmen für Sarotti, Continental, die Meierei C. Bolle und 

andere Unternehmen setzte der Trickfilmpionier Wolfgang Kaskeline  

(1892–1973) in den Zwanzigerjahren Maßstäbe. Nach einer anfänglich  

erfolgreichen Kooperation mit der Ufa drohte ihm allerdings 1939 wegen der 

jüdischen Abstammung seines Vaters das berufliche Aus. 

Dem Einsatz seiner Frau und der Begeisterung des Propagandaministers 

Goebbels für den Zeichentrickfilm hatte er es zu verdanken, dass er seine 

Arbeit nicht nur fortsetzen konnte, sondern 1944 sogar zum Produktionsleiter 

der Deutschen Zeichenfilm GmbH ernannt wurde.

Eine spannende Biografie von der 
Frühzeit des Trick- und Werbefilms  
bis in die ersten Jahrzehnte der 
Bundesrepublik – mit zahlreichen  
Abbildungen

Herma Kennel, geboren 1944 bei Pirmasens, studierte  
Grafik an der Freien Akademie Mannheim und Politische 
Wissenschaften an der Hochschule für Politik in München. Sie 
ist Autorin mehrerer Tatsachenromane, darunter zuletzt das 
Buch »BergersDorf«, das wegen der Schilderung eines Ende 
Mai 1945 erfolgten Massakers im Jahr 2010 in die Schlagzeilen 
internationaler Medien geriet. Seit 1998 lebt Kennel in Berlin 
mit Auslandsaufenthalten in Brünn und Bukarest.

Der deutsche Walt Disney
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Die Autorin steht für Veranstaltungen zur Verfügung

Herma Kennel

Als die Comics laufen lernten
Der Trickfilmpionier Wolfgang Kaskeline  
zwischen Werbekunst und Propaganda 

ca. 240 Seiten, ca. 30 Abb.

14 x 22 cm, geb./SU 

ca. 24,– € [D] / 24,70 € [A]

ISBN 978-3-89809-173-2

Auch als E-Book: ISBN 978-3-8393-0146-3

WG: 1960

Erscheinungstermin
Februar 2020

Die Presse über  
Herma Kennels Bücher:

»Hervorragend recherchiert,  
differenziert betrachtet.«

FOCUS

»Mit journalistischer Akribie  
verknüpft Herma Kennel  
Augenzeugenberichte, Akten
notizen und Erinnerungen zu  
einem glaubwürdigen Bild.«

Hessischer Rundfunk

»Ein unsentimentales, 
eindringliches Dokument.«

Neue Zürcher Zeitung

Ebenfalls lieferbar:

ISBN 978-3-89809-125-1

Herma Kennel

     Als die Comics 
laufen lernten

be.bra verlagbe.bra verlag

Der Trickfi lmpionier 
Wolfgang Kaskeline zwischen 
Werbekunst und Propaganda

9 7 8 3 8 9 8 0 9 1 2 5 1
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Konrad Haemmerling, 1888 in Köln geboren, war Schrift-
steller und Journalist. In den 1920er Jahren legte er seinen 
Schwerpunkt auf Kultur- und Sittengeschichte, während der Zeit 
des Nationalsozialismus waren seine Werke verboten. Er starb 
1957 in Berlin. Im be.bra verlag erschien zuletzt eine Neuausga-
be des von ihm (unter dem Pseudonym Curt Moreck) verfassten 
Buchs »Ein Führer durch das lasterhafte Berlin«.

Im Jahr 1957 macht sich Konrad Haemmerling, der Autor des in der Weimarer 

Republik erschienenen Bestsellers »Ein Führer durch das lasterhafte Berlin«, 

auf den Weg durch die inzwischen geteilte deutsche Hauptstadt. 

Er durchstreift die Straßen in West und Ost, blickt zurück auf die Trümmer-

jahre, als die Stadt langsam neuen Lebensmut schöpfte, und beobachtet die 

Lebensgewohnheiten der Berliner zwischen Anpassung und Eigensinn. Hin 

und wieder – vor allem, wenn es um das Tanzvergnügen geht – blitzen dabei 

Erinnerungen an das Vorkriegs-Berlin auf, nur dass im Kalten Krieg Mambo 

und Boogie statt Charleston und Swing regie-

ren und Studenten die »Existentialistenkeller« 

bevölkern. 

Ein einzigartiger Blick in das  
Alltagsleben der Nachkriegszeit  
und der Fünfzigerjahre

Das Lebensgefühl  
der Fünfzigerjahre
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Konrad Haemmerling (alias Curt Moreck)

Die Kunst, in Berlin zu leben
Ein Führer durch das Berlin der Nachkriegszeit

ca. 208 Seiten, ca. 30 Abb.

14 x 22 cm, geb./SU 

ca. 22,– € [D] / 22,70 € [A]

ISBN 978-3-89809-176-3 

WG: 1110

Erscheinungstermin
Februar 2020

Literarische Wiederentdeckung

Vom Autor (Curt Moreck)  
des Bestsellers  
»Ein Führer durch das  
lasterhafte Berlin« (über 10.000 
verkaufte Exemplare)

Mit zahlreichen historischen 
Abbildungen

Vom selben Autor:

ISBN 978-3-89809-149-7

  4. Auflage 

be.bra verlag

Konrad Haemmerling 

D IE  KUNST  IN 
BERL IN  ZU  LEBEN

Ein Führer durch das 
Berlin der Nachkriegszeit

9 7 8 3 8 9 8 0 9 1 4 9 7
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Susanna Nieder, geboren 1964 in München, lebt seit 1987 in 
Berlin. Nach ihrem Studium der Anglistik und Russistik an der 
FU begann sie für den »Tagesspiegel« zu schreiben. 2000 über-
nahm sie die neu eingeführte Seite »Kinderspiegel« und macht 
seither mit nie nachlassender Begeisterung Journalismus für 
und mit Kindern. Sie ist Dozentin an der Berliner Journalisten-
schule und Coach für Eltern und Paare.

Wie groß ist mein ökologischer Fußabdruck? Ist Zucker wirklich ungesund? 

Warum dürfen Frauen erst seit 100 Jahren wählen? Wer war Ötzi? Was tun, 

wenn ich gemobbt werde? Wie sind die Regeln beim American Football? 

Dieses Buch versammelt über 50 spannende Reportagen und Geschichten, die 

Kindern auf anschauliche Weise einen Einblick in die Vielfalt und Komplexität 

unserer Welt geben. Die Texte, teils von Kinderreportern verfasst, sind gründ-

lich recherchiert, verständlich geschrieben und frei von jeder erwachsenen 

Besserwisserei.

Ein informatives Vergnügen –  
mit vielen farbigen Bildern und  
Illustrationen, Interviews  
(u.a. mit Cornelia Funke), Rätseln  
und Tipps für den Alltag

Das perfekte Buch  
für schlaue Kinder
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9 7 8 3 8 6 1 2 4 7 3 8 8

Die Herausgeberin  steht für Veranstaltungen zur Verfügung

Susanna Nieder (Hg.)

Weltwissen für Kinder
Spannende Geschichten, Reportagen,  
Interviews und Fotos aus aller Welt

ca. 208 Seiten, ca. 150 farbige Abb.

17 x 24 cm, Pb. 

ca. 18,– € [D] / 18,50 € [A]

ISBN 978-3-86124-738-8

WG: 1280

Erscheinungstermin
Februar 2020

Spannende Reportagen  
zu den Themen
Umwelt & Tiere,  
Kultur & Gesellschaft,  
Politik & Geschichte,  
Sport u.v.m.

Verständliche Texte mit vielen  
Fotos und Illustrationen

Für Kinder zwischen  
8 und 12 Jahren

Kooperation mit

Susanna Nieder (Hg.)

WELTWISSEN 
FÜR KINDER

Spannende Geschichten, 
Reportagen, Interviews 
und Fotos aus aller Welt

der kinderspiegelder kinderspiegelder kinderspiegel
L I RUM LARUM

LÖFF EL ST I E L
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Rainer Suckow, geboren 1967 in Ueckermünde, lernte 
ab 1984 auf dem Funkerberg in Königs Wusterhausen die 
faszinierende Welt der Sendetechnik kennen. 1992 wechselte 
er in die Bundespost, heute Telekom AG, und ist seitdem in 
der Berufsausbildung tätig. Seit 2006 ist er Vorsitzender des 
Fördervereins »Sender Königs Wusterhausen« e. V., der mit 
der Stadt Königs Wusterhausen das dortige Sender- und Funk-
technikmuseum betreibt. 

100 Jahre Rundfunk
Die drahtlose Übertragung von Musik und Informationen ist heute allgegen-

wärtig. Doch der Siegeszug dieser Technologie begann erst vor 100 Jahren mit 

der ersten Übertragung eines Weihnachtskonzerts vom legendären Funkerberg 

in Königs Wusterhausen bei Berlin. 

Rainer Suckow erzählt in 50 unterhaltsamen Geschichten von prägenden 

Menschen, Ereignissen und Orten der Hörfunkgeschichte. Er lässt seine Leser 

den rasanten Fortschritt miterleben, der nicht nur von neuen technischen 

Möglichkeiten getrieben wurde, sondern vor allem vom stetig wachsenden 

Bedürfnis der Menschen nach Unterhaltung 

und aktuellen Informationen. So wird ein 

spannendes Kapitel der Technikgeschichte 

anschaulich und kurzweilig nachvollziehbar 

gemacht.

Geschichten über legendäre Erfinder 
und gewitzte Amateurfunker, Propa-
ganda- und Piratensender, spektaku-
läre Radioereignisse,  beeindruckende 
Antennenträger und kuriose Hörfunk-
empfänger
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Der Autor steht für Veranstaltungen zur Verfügung

9 7 8 3 8 6 1 2 4 7 3 6 4

Rainer Suckow

Eine Prise Funkgeschichte
Fünfzig Geschichten aus hundert Jahren Rundfunk

Mit einem Vorwort von Stefan Raue

ca. 160 Seiten, ca. 12 Abb.

14,8 x 21 cm, Pb.

ca. 16,– € [D] / 16,50 € [A]

ISBN 978-3-86124-736-4

Auch als E-Book: ISBN 978-3-8393-2141-6

WG: 1969

Erscheinungstermin
Februar 2020

Mit einem Vorwort von  
Stefan Raue, Intendant des 
Deutschlandfunks

Themenjahr »100 Jahre  
Rundfunk«: Kooperationen mit  
zahlreichen Rundfunksendern 
(u.a. Deutschlandfunk, rbb)

Veranstaltungen und Aus
stellungen in ganz Deutschland

Rainer Suckow

Fünfzig Geschichten aus  
hundert Jahren Rundfunk

  Eine Prise 
 Funkgeschichte
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be.bra verlag

Ulf Jacob, geboren 1968, ist Soziologe und Kunstwissenschaftler. Seit Ende der 1990er Jahre arbeitet  
er als Autor, Herausgeber, Redakteur, Projektberater und Ausstellungskurator, seit 2009 ist er zudem 
Lehrbeauftragter an der Hochschule für Wirtschaft und Recht Berlin. 

Simone Neuhäuser, geboren 1972, ist Kunsthistorikerin und seit 2015 Kustodin der Stiftung Fürst-
Pückler-Museum Park und Schloss Branitz, wo sie u. a. die Ausstellungen »Herrschaftszeiten! Adel in  
der Niederlausitz« und »Augusta von Preußen. Die Königin zu Gast in Branitz« kuratierte. 

Gert Streidt, geboren 1954, war u. a. Pressesprecher der Stiftung Schlösser und Gärten Potsdam-
Sanssouci und Gründungsdirektor des Hauses der Brandenburgisch-Preußischen Geschichte in Potsdam. 
Von 2008 bis 2019 war er Direktor der Stiftung Fürst-Pückler-Museum Park und Schloss Branitz. 

Die Biografie des Fürsten Hermann von Pückler-Muskau (1785–1871) ist reich 

an Anekdoten und Legenden, zugleich bietet sie aber auch tiefe Einblicke in das 

kulturelle und politische Leben seiner Zeit. 

Als Erfolgsschriftsteller und Orientreisender, als Landschaftskünstler von 

internationalem Rang, aber auch als Standesherr, vielseitig interessierter Leser, 

Freund der Wissenschaften und Genießer alles Schönen hinterließ Fürst 

Pückler eine vielschichtige Überlieferung, die über seine Person hinaus ein 

Monument des 18. und 19. Jahrhunderts bildet. 

Dieser Band vermittelt mit einer Fülle 
von Abbildungen ein zeitgemäßes 
Pückler-Bild – von den Irrungen und 
Wirrungen der Kindheits- und Jugend-
jahre bis zum Nachruhm des Fürsten 

Das abenteuerliche Leben 
des Fürsten Pückler 
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WG: 1941
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Die Herausgeber stehen für  Veranstaltungen zur Verfügung

Ulf Jacob / Simone Neuhäuser / Gert Streidt (Hg.)

Fürst Pückler 
Ein Leben in Bildern

480 Seiten, 853 zum Großteil farbige Abb. 

21 x 25,9 cm, geb.

34,– € [D] / 35,– € [A]

ISBN 978-3-89809-170-1  

 
Bereits ausgeliefert

Eine der schillerndsten Figuren 
des 19. Jahrhunderts

Mit zum Teil bislang  
unveröffentlichtem Bildmaterial

Die aktuellste und umfang-
reichste Pückler-Biografie auf 
dem Buchmarkt – großformatig 
und opulent bebildert
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Helmut Suter, Leiter des Schorfheidemuseums, lebt in Groß Schönebeck und ist Jagdhistoriker. 
Von ihm erschienen sind zahlreiche Bücher zur Jagd- und Landesgeschichte, zuletzt u. a. »Das 
Jagdrevier der Könige« (2015) und »Honeckers letzter Hirsch« (2018).

Burghard Ciesla, habilitierter Zeithistoriker, lebt in Berlin und arbeitet freiberuflich für Lehre, 
Wissenschaft, Museen und Medien. Von ihm sind zuletzt u. a. erschienen »Zwischen den Zeilen: 
Geschichte der Zeitung ›Neues Deutschland‹« (2009) und »Arglistige Täuschung – Ehemalige 
Stasi-Mitarbeiter in der Polizei des Landes Brandenburg nach 1990« (2016).

Seit jeher dient die Jagd dem Zeitvertreib und der Selbstdarstellung der Mäch-

tigen. In Deutschland war ihr Revier die Schorfheide. Hier jagte Kaiser Wil-

helm II. bis zum Ausbruch des Ersten Weltkriegs, hier schossen die Großen der 

Weimarer Republik, hierher lud der NS-»Reichsjägermeister« Hermann Göring 

Gäste aus aller Welt zur braunen »Jagddiplomatie« in den Waldhof Carinhall. 

Und auch Erich Honecker jagte hier – unter anderem mit Leonid Breschnew 

und Franz Josef Strauß. 

Dieser reich bebilderte Band erzählt die spannende Geschichte der hohen Jagd 

in der Schorfheide von den Anfängen bis in die Gegenwart.

»Helmut Suter weiß,  
worüber er schreibt.«

Süddeutsche Zeitung

»Ein Füllhorn mit vielen alten Fotos 
und Behördenbriefen, Dokumenten 
und alten Karten.«

Deutschlandradio Kultur

Bestseller: Über 12.000 
verkaufte Exemplare
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Burghard Ciesla / Helmut Suter

Jagd und Macht
Die Geschichte des Jagdreviers Schorfheide

4. Auflage

256 Seiten, 343 Abb.

22,5 x 24,5 cm, geb.

28,– € [D] / 28,80 € [A]

ISBN 978-3-89809-090-2

WG: 1940

Erscheinungstermin
Januar 2020

Die Jagd als Mittel von Politik 
und Diplomatie – in Kaiser-
zeit, Weimarer Republik, 
Drittem Reich und DDR

Ebenfalls lieferbar:

ISBN 978-3-89809-113-8

ISBN 978-3-89809-146-6

  2. Auflage 

9 7 8 3 8 9 8 0 9 1 1 3 8

9 7 8 3 8 9 8 0 9 1 4 6 6
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Jörg Kirschstein, geboren 1969, studierte an der Fachhoch-
schule Potsdam Archivwesen und arbeitet seit 1999 bei der 
Stiftung Preußische Schlösser und Gärten Berlin-Brandenburg, 
zurzeit als Kastellan des Schlosses Babelsberg. Als ausgewie-
sener Kenner des deutschen Kaiserhauses war Kirschstein 
verantwortlich für zahlreiche Ausstellungen zu diesem Thema. 
Zuletzt erschienen von ihm im be.bra verlag »Das Potsdamer 
Stadtschloss« (2014) und »Das Neue Palais in Potsdam« (2018).

Am 6. Juni 1905 heiratete die 18-jährige Cecilie zu Mecklenburg-Schwerin den 

Sohn des letzten deutschen Kaisers. Wegen ihrer Eleganz, ihrer Ausstrahlung 

und ihres sozialen Engagements wurde sie bald in ganz Deutschland verehrt 

und geliebt. 

Doch hinter der harmonischen Fassade kriselte es. Der Kronprinz hatte zahl-

reiche Affären und Wilhelm II. verfolgte seine Schwiegertochter mit Miss-

trauen. Dieser Band zeichnet das Leben der letzten deutschen Kronprinzessin 

nach – bis zu ihrem Lebensabend, den die einst Gefeierte in bescheidenen 

Verhältnissen in Bayern und Baden-Württemberg verbrachte.

»Eine stattliche Fülle von zum  
Teil bisher nicht veröffentlichten  
Fotos der kaiserlichen Familie.«

Preußische Allgemeine Zeitung	

Die Kronprinzessin  
der Herzen
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Der Autor steht für Veranstaltungen zur Verfügung

9 7 8 3 8 6 1 2 4 7 3 4 0

Jörg Kirschstein

Kronprinzessin Cecilie 
Die Bildbiographie der letzten deutschen Kronprinzessin

3., überarbeitete Auflage

160 Seiten, 151 teils farbige Abb.

22,5 x 24,5 cm, geb. 

ca. 24,– € [D] / 24,70 € [A]

ISBN 978-3-86124-734-0

WG: 1941

Erscheinungstermin
Februar 2020

Großformatiger Band mit zahl-
reichen historischen Abbildungen 
vom Leben am Kaiserhof

Überarbeitete Neuauflage  
des Standardwerks

Ebenfalls lieferbar:

ISBN 978-3-86124-677-0

ISBN  978-3-86124-690-9

9 7 8 3 8 6 1 2 4 6 7 7 0

9 7 8 3 8 6 1 2 4 6 9 0 9
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WG:
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japan edition

Weitere Titel auf S. 37

Bestellen Sie 
unseren kostenlosen 
Japan-Prospekt:
Prolit-Bestellnr. 
95596

ISBN 978-3-86124-920-7
26,– €� auch als  

ISBN 978-3-86124-905-4
22,– €

ISBN 978-3-86124-914-6
26,95 €

ISBN 978-3-86124-540-7
29,70 €

ISBN 978-3-86124-183-6
19,40 €

ISBN 978-3-86124-919-1
9,95 €

ISBN 978-3-86124-904-7
19,90 €

ISBN 978-3-86124-912-2
29,95 €

ISBN 978-3-86124-908-5
24,90 €

ISBN 978-3-86124-184-3
19,40 €

ISBN 978-3-86124-916-0
26,– €

ISBN 978-3-86124-903-0
22,– €

ISBN 978-3-86124-913-9
24,95 €

ISBN 978-3-86124-911-5
26,– €

ISBN 978-3-86124-902-3
22,– €

ISBN 978-3-86124-918-4
26,– €

ISBN 978-3-86124-900-9
26,– €

ISBN 978-3-86124-909-2
38,– €

ISBN 978-3-86124-298-7
19,40 €

ISBN 978-3-86124-915-3
24,95 €

ISBN 978-3-86124-901-6
26,– €

ISBN 978-3-86124-906-1
24,90 €

ISBN 978-3-86124-917-7
36,– €

japan edition – Herausgegeben von Eduard Klopfenstein
Original-Ausgabe

ISBN 978-3-86124-921-4
22,– €� auch als 

belletristik
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Natsume Sōseki �(1867–1916) gehört zu den  
wichtigsten Autoren der klassischen Moderne 
Japans. Nach dem Studium der englischen Literatur 
lebte er von 1900 bis 1903 in London, später arbei-
tete er als Professor für Englisch an der Universität 
von Tokio. Nach literaturtheoretischen Schriften und 
erster Lyrik veröffentlichte er ab 1906 zahlreiche  
Romane, die im Geist des Fin de Siècle die Auseinan-
dersetzung zwischen westlichen und traditionellen 
Werten reflektieren.

Natsume Sōseki

Das Graskissenbuch
Roman

Aus dem Japanischen übersetzt von 
Christoph Langemann

ca. 224 Seiten

14 x 22 cm, geb./SU 

ca. 26,– € [D] / 26,80 € [A]

ISBN 978-3-86124-922-1

Auch als E-Book: ISBN 978-3-8393-2142-3

WG: 1110

Erscheinungstermin
Februar 2020

Das  
Graskissen-
buch

ü b e r s e t z t  v o n  
C h r i s t o p h  L a n g e m a n n

Natsume 
Soseki

Roman

Der Lieblingsautor 
Haruki Murakamis

Kunstvolle Gedichte und tiefsinnige Gedanken über das 

Wesen der Kunst und der Natur sind das einzige, was der 

Protagonist dieses Romans, ein junger Maler, auf seiner 

ziellosen Wanderung durch die Berge zustande bringt. 

Als er unterwegs die Tochter eines Gastwirts kennen-

lernt, ist er auf Anhieb fasziniert von ihr. Langsam kom-

men die beiden sich näher, und die emotionale Distanz, 

mit der er sich bislang vor den Zumutungen der Welt zu 

schützen versuchte, gerät ins Wanken. 

Natsume Sōsekis 1906 erschienener Künstlerroman 

verknüpft meisterhaft Motive westlicher und östlicher 

Literatur und besticht durch die Poesie seiner Sprache.

Ein Meisterwerk der japanischen Moderne – 
erstmals seit 20 Jahren wieder auf Deutsch 
erhältlich

»Es lohnt sich unbedingt, diesen Sōseki an-
hand des Graskissenbuchs, das übrigens auch 
die Lieblingslektüre des Pianisten Glenn Gould  
gewesen sein soll, kennenzulernen.«   FAZ
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Robert Zagolla, geboren 1973, studierte Geschichte und 
Kunstgeschichte in Berlin und Tübingen. Seit 2004 arbeitet er 
als Lektor und Autor im Sachbuchbereich. Er verfasste mehrere 
Bücher zu verschiedenen Themen aus Geschichte und Gegen-
wart, zuletzt u. a. im be.bra verlag »Brandenburg mit Kindern« 
(4. Aufl. 2018) und »Brandenburg auf dem Wasser« (mit Ingrid 
Feix, Marijke Topp und Matthias Zimmermann). 

Wer wissen will, woher seine Lebensmittel kommen, der kauft sie am 

besten dort, wo sie hergestellt werden. Dieser Ausflugs- und Einkaufsführer 

präsentiert über 200 Manufakturen und Hofläden in Brandenburg und Berlin, 

die regionale Produkte herstellen und verkaufen.

Ob Obst und Gemüse, Milch, Ziegenkäse, Fleisch vom Highland-Rind, Honig, 

Whisky oder Fruchtsäfte – der reich bebilderte Band zeigt, wo das Besondere zu 

finden ist und wo Einkaufen zum erlebnisreichen Ausflug wird.

Alle relevanten Hofläden und 
Manufakturen in Brandenburg und  
Berlin – übersichtlich strukturiert,  
mit Öffnungszeiten und Tipps für  
Ausflugsziele in der Nähe

Kulinarische Landausf lüge
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Der Autor steht für Veranstaltungen zur Verfügung

WG: 1311

9 7 8 3 8 6 1 2 4 7 1 4 2

Robert Zagolla 

Hofläden in Brandenburg
Die besten Ideen und Adressen  
für kulinarische Landausflüge

ca. 192 Seiten, ca. 250 farbige Abb.

13,5 x 21,5 cm, Pb. 

ca. 16,– € [D] / 16,50 € [A]

ISBN 978-3-86124-714-2

Erscheinungstermin
März 2020

Trendthema: Regional und 
nachhaltig Einkaufen 

Über 200 Adressen: Obst- und 
Spargelhöfe, Manufakturen, 
Brennereien, Ziegenhöfe,  
Straußenfarmen, Imkereien 
u.v.m.

Vom Autor des Bestsellers 
»Brandenburg mit Kindern«  
(4. Auflage)

Weitere Bände der  
erfolgreichen Reihe auf S. 30

REGIONAL EINKAUFEN UND GENIESSEN 

Wer wissen will, woher seine Lebensmittel kommen, der kauft sie am besten 

vor der eigenen Haustür. Dieser Hofladenführer präsentiert ausgewählte 

Bauernhöfe und Hofläden in Brandenburg und Berlin, die hochwertige 

Lebensmittel produzieren und verkaufen.

Ob Obst und Gemüse, Käse, Ziegenmilch, Straußeneier oder Fleisch  

vom Highland-Rind – der reich bebilderte Band zeigt, wo das Besondere 

zu finden ist und wo Einkaufen zum erlebnisreichen Ausflug wird. 

 

ERSCHEINT IM APRIL 2018

16
 €

 [D
]

www.bebraverlag.de

ISBN 978-3-86124-714-2
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HOFLÄDEN  
IN BRANDENBURG
Die besten Ideen und Adressen  
für kulinarische Landausflüge
Mit Manufakturen

R O B E RT  Z AG O L L A
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Gerhard Drexel, geboren 1948, aufgewachsen bei Stutt
gart, lebt seit 1995 in Berlin und bereist von dort aus das Land 
Brandenburg. Er hat bereits zahlreiche Stadt- und Reiseführer 
veröffentlicht, zuletzt im be.bra verlag »Klöster und Kirchen in 
Brandenburg« (2012) und »Prominente in Potsdam« (2017).

An Brandenburgs Seen, in seinen Wäldern und zwischen heckenumsäumten 

Feldern finden sich viele versteckte Refugien, in denen man die Hektik des 

Alltags vergessen und in eine entschleunigte Welt eintauchen kann. 

Dieses Buch versammelt über 30 solcher Sehnsuchtsorte – vom prächtigen 

Schlosshotel über verwunschene Landpensionen, romantische Domizile in 

alten Mühlen bis hin zu liebevoll ausgebauten Bahnwaggons. 

Allein das Blättern macht schon Lust auf ein romantisches Wochenende oder 

einen längeren Aufenthalt abseits der Großstadthektik.

Brandenburgs schönste Rückzugsorte 
für Romantiker, Entdecker und  
Großstadtflüchtlinge

Der perfekte  
Wochenendausf lug
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Der Autor steht für Veranstaltungen zur Verfügung
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Gerhard Drexel

Sehnsuchtsorte in Brandenburg
Refugien für den kleinen Urlaub

ca. 176 Seiten, ca. 120 farbige Abb.

13,5 x 21,5 cm, Pb. 

ca. 16,– € [D] / 16,50 € [A]

ISBN 978-3-86124-735-7

WG: 1311

Erscheinungstermin
März 2020

Romantische Orte wie 

Schloss Reichenow, 
Burghotel Lenzen, 
Gut Sarnow, 
Landgut Stober, 
Schlafwagen-Hotel Rehagen 

u.v.m.

Mit Tipps für den Einkauf 
kulinarischer Souvenirs aus 
Hofläden und Manufakturen

Weitere Bände der  
erfolgreichen Reihe auf S. 30

SEHNSUCHTSORTE 
IN BRANDENBURG
Refugien für den kleinen Urlaub
Mit Hofläden und Manufakturen

G E R H A R D  D R E X E L



sachbuch

ISBN 978-3-86124-705-0
16,– €

ISBN 978-3-86124-693-0
16,– €

ISBN 978-3-8148-0228-2
16,– €
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ENTDECKEN SIE BERLINS NEUE GÄRTEN!  

Mitten in der Stadt wohnen und trotzdem das eigene Gemüse 

 anp� anzen, p� egen und ernten: Großer Luxus, der manchmal 

sogar in einer kleinen Kiste wächst. Die Idee des Urban Gardening 

kam bereits Anfang des 20. Jahrhunderts auf und wird in Berlin 

seit einigen Jahren wieder kultiviert.

Dieses Buch führt den Leser zu über 70 sehenswerten Berliner 

 Gartenprojekten, stellt unterschiedliche Konzepte des Urban 

 Gardening vor und verrät, in welchen Hinterhöfen sich ganz 

 besondere Gärten verbergen.
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www.bebraverlag.de

ISBN 978-3-8148-0204-6

AUS DEM INHALT:

DAS WILDE KREUZBERG – VOM ALLMENDE-KONTOR DURCH 

DAS ALTERNATIVE NEUKÖLLN – VON SCHÖNEBERG ÜBER 

FRIEDRICHSHAIN AN DIE SPREE – VON WEISSENSEE DURCH 

PRENZLAUER BERG NACH MITTE – VON NEU-TEMPELHOF 

NACH KÖPENICK – VON DAHLEM NACH DÜPPEL – U. V. M. 

Die schönsten Wege durch die Stadt

THERESE SCHNEIDER

BERLINER 
SPAZIERGÄNGE

ISBN 978-3-8148-0233-6
16,– €

ISBN 978-3-86124-687-9
14,– €

ISBN 978-3-86124-664-0
14,– €

ISBN 978-3-86124-704-3
16,– €

ISBN 978-3-86124-695-4
16,– €

Radwanderungen
durch die Mark Brandenburg

THERESE SCHNEIDER

AUF FONTANES SPUREN
MIT DEM FAHRRAD  

ISBN 978-3-86124-722-7
16,– €

ISBN 978-3-86124-727-2
16,– €

ISBN 978-3-8148-0204-6
16,– €

Unterwegs in Brandenburg

Unterwegs in Berlin

ISBN 978-3-86124-670-1
16,– €

  4. Auflage 

ISBN 978-3-86124-702-9
16,– €

  2. Auflage 

ISBN 978-3-8148-0234-3
16,– €

  2. Auflage 

SEHNSUCHTSORTE 
IN BRANDENBURG
Refugien für den kleinen Urlaub
Mit Hofläden und Manufakturen

G E R H A R D  D R E X E L

ISBN 978-3-86124-735-7
16,– €

  NEU 

ISBN 978-3-86124-714-2
16,– €

  NEU 

ISBN 978-3-86124-697-8
16,– €

Auf den schönsten Wegen  
durch die Stadt

FRANK GOYKE

WANDERN
IN BERLIN

ISBN 978-3-8148-0240-4
16,– €

ISBN 978-3-8148-0209-1
14,– €

ISBN 978-3-8148-0216-9
16,– €
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Wilfried Griebel, geboren 1951 in Neustadt/Holst., studierte 
Slawistik, Volkskunde, südosteuropäische Geschichte und Psychologie. 
Seit 1982 arbeitet der Diplom-Psychologe am Staatsinstitut für Früh
pädagogik in München. Er ist Autor zahlreicher Bücher und Mitglied im 
Deutschen Alpenverein.

Markus Gerold, geboren 1987 in Rosenheim, studierte in München 
Soziologie und Politikwissenschaften, bevor er an der Humboldt-
Universität zu Berlin den Master in Sozialwissenschaften machte.

Heidje Beutel, geboren 1962 in Braunschweig, absolvierte in Berlin 
eine Ausbildung zur Kameraassistentin und studierte Volkswirtschaft 
an der Humboldt-Universität. Seit 1997 arbeitet sie als freie Fernseh
reporterin in Thüringen.

Wilfried Griebel / Markus Gerold / 

Heidje Beutel (Hg.) 

Bergführer Berlin
Ein Stadtführer für urbane 
Gipfelstürmer

2. aktualisierte Auflage

ca. 176 Seiten, ca. 120 farbige Abb.

13,5 x 21,5 cm, Pb. 

ca. 16,– € [D] / 16,50 € [A]

ISBN 978-3-8148-0234-3

WG: 1311

Erscheinungstermin
Februar 2020

Mit diesem Buch entdecken Sie die Stadt von einer neuen 

Seite. Eine Seilschaft von neun Autoren hat sich auf den 

Weg gemacht, die zahlreichen Höhenzüge Berlins zu 

lokalisieren und zu erklimmen. Dabei haben sie nicht 

nur in den Außenbezirken, sondern auch mitten in der 

City reizvolle Ausflugsziele ausfindig gemacht, die den 

Horizont erweitern. 

»Ich empfehle von Herzen dieses kurzweilige 
Buch wegen seiner hintergründigen, wahr-
heitsgetreuen und praktischen Beschreibun
gen, aber genauso wegen seines humorvollen 
Bergsteigerlateins.«

Danuta Görnandt, kulturradio vom rbb

»Im feuilletonistischen Plauderton geschrieben 
und liebevoll illustriert, macht der Band Lust 
auf eigene Erkundungen.«

Der Tagesspiegel

Das Buch für Gipfelstürmer –  
jetzt als aktualisierte Neuauf lage
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RUHESTÄTTEN
LETZTE  

Uwe Andreas Ulrich
Matthias David

Andreas D. Ebert

BE RÜHM T E R  Ä R Z T E
IN  BE RL IN

Matthias David, seit 1991 an der Klinik für Gynäkologie der Charité, 
Campus Virchow-Klinikum. 1999 Facharzt für Gynäkologie und Geburts-
hilfe, seitdem Oberarzt. 2001 Habilitation. 2010 apl. Professor.

Andreas D. Ebert, seit 1996 Facharzt für Gynäkologie und Geburts-
hilfe, anschließend DFG-Stipendiat am National Cancer Institute (USA). 
2000 Habilitation. 2005 apl. Professor. 2014 Praxisgründung. 2016 
Bundesverdienstkreuz.

Uwe Andreas Ulrich, 1994 Facharzt für Gynäkologie und Geburts
hilfe am Universitätsklinikum Ulm, anschließend Fellow an der 
University of Washington, Seattle (USA). 1998 Habilitation. 2004 apl. 
Professor. Seit 2006 Chefarzt der Frauenklinik am Martin-Luther-
Krankenhaus Berlin.

Uwe Andreas Ulrich /Matthias David / 

Andreas D. Ebert

Letzte Ruhestätten 
berühmter Ärzte in Berlin

ca. 224 Seiten, ca. 100 Abb.

13,5 x 21 cm, Pb. 

ca. 18,– € [D] / 18,50 € [A]

ISBN 978-3-8148-0252-7

WG: 1311

Erscheinungstermin
Februar 2020

In Berlin wurde seit jeher auch Medizingeschichte ge-

schrieben. Es ist also wenig überraschend, dass auf den 

Friedhöfen der Hauptstadt viele berühmte und einfluss-

reiche Ärzte begraben liegen. 

Dieser handliche Führer verzeichnet die letzten Ruhe-

stätten von fünfzig Medizinern aus den letzten zwei 

Jahrhunderten und stellt deren Wirken in Wort und Bild 

vor. So bietet er einen spannenden Einblick nicht nur in 

die Stadtgeschichte, sondern auch in die Entwicklung der 

verschiedensten medizinischen Disziplinen.

Mit Biografien von Gottfried Benn,  
Ernst von Bergmann, Karl Bonhoeffer,  
Hermann von Helmholtz, Robert Koch,  
Willibald Pschyrembel, Ferdinand Sauerbruch, 
Rudolf Virchow, Walter Stoeckel u.v.a.

Der besondere Friedhofsführer
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Erscheinungstermin
März 2020

Detlef Bluhm (Hg.)

Katzen
Das Memo-Spiel

ca. 72 Karten und ein Booklet

im Schmuckschuber (ca. 6,2 x 11,5 x 5,1 cm) 

ca. 12,– €* [D] / 12,40 €* [A]

Abgabe nur in 5er-Verkaufseinheiten

Art.-Nr. 4260372490045

* unverbindliche Preisempfehlung

Detlef Bluhm, geboren 1954 in Berlin, studierte Religions-
pädagogik und Theologie, landete beruflich aber im Buch- 
und Verlagswesen. Er hat zahlreiche Bücher veröffentlicht, 
darunter einige zur Kulturgeschichte der Katze, die in mehrere 
Sprachen übersetzt worden sind. 

Ob im alten Ägypten, im Barock, im Jugendstil 

oder bei Andy Warhol – seit jeher sind Katzen ein 

beliebter Gegenstand künstlerischer Darstellung. 

Dieses faszinierende Gedächtnisspiel vereint 36 

ganz unterschiedliche Katzenporträts aus fünf 

Jahrtausenden. 

Die vom Schriftsteller und Katzenkenner Detlef 

Bluhm zusammengestellte und kundig kommen-

tierte Auswahl macht einfach Freude – ob beim 

Spielen in geselliger Runde oder beim stillen 

Betrachten. Entdecken Sie die Welt der Katzen mit 

anderen Augen! 

Perfekt für anspruchsvolle Katzen-
freunde – zum Betrachten, Spielen oder 
Verschenken!

Hochwertige Ausstattung im 
Schmuckschuber – inklusive Booklet  
mit erläuternden Texten

Wundervolle Katzenbilder

nonbook
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Herbst 2019

Bestseller

ISBN 978-3-89809-152-7
46,– €�

ISBN 978-3-86124-716-6
22,– €� auch als 

ISBN 978-3-8148-0231-2
14,– €� auch als 

ISBN 978-3-8148-0243-5
26,– €

ISBN 978-3-8148-0242-8
14,– €� auch als 

ISBN 978-3-86124-731-9
18,– €� auch als 

ISBN 978-3-86124-724-1
24,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-165-7
22,– €

ISBN 978-3-89809-160-2
12,– €� auch als 

ISBN 978-3-86124-733-3
22,– €

ISBN 978-3-89809-169-5
34,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-163-3
24,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-164-0
12,– €

ISBN 978-3-8148-0245-9
20,– €

ISBN 978-3-89809-171-8
24,– €

  3. Auflage 

  3. Auflage 
  3. Auflage 

Frühjahr 2019

Die Wiederentdeckung 
der Industriekultur

Joseph Hoppe  | Heike Oevermann (Hg.)Joseph Hoppe  | Heike Oevermann (Hg.)

ISBN 978-3-89809-157-2
28,– €

ISBN 978-3-89809-156-5
22,– €� auch als 

ISBN 978-3-86124-725-8
20,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-161-9
20,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-158-9
14,– €

ISBN 978-3-86124-723-4
26,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-167-1
24,– €

ISBN 978-3-8148-0236-7
14,– €

ISBN 978-3-89809-159-6
18,– €

ISBN 978-3-89809-168-8
26,– €

backlist
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Unsere aktuellen Krimis

Bestellen Sie 
unseren kostenlosen 
Krimi-Prospekt:
Prolit-Bestellnr. 
95594

ISBN 978-3-89809-544-0
10,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-549-5
12,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-551-8
14,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-522-8
9,95 €

ISBN 978-3-89809-009-4
9,95 €

ISBN 978-3-89809-019-3 
9,95 €

ISBN 9-783-89809-026-1 
9,95 €

ISBN 978-3-89809-028-5
9,90 €

ISBN 978-3-89809-523-5
9,95 €

ISBN 9-783-89809-018-6 
9,95 €

ISBN 978-3-89809-013-1 
9,90 €

ISBN 9-783-89809-531-0 
9,95 €

ISBN 978-3-89809-516-7
9,95 €

ISBN 9-783-89809-504-4
9,95 €

ISBN 978-3-89809-540-2
9,95 €� auch als 

ISBN 978-3-89809-550-1
12,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-533-4
9,95 €� auch als 

ISBN 978-3-89809-545-7
12,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-528-0
9,95 €� auch als 

ISBN 978-3-89809-547-1
14,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-542-6
10,– €� auch als 

ISBN 978-3-89809-537-2
9,95 €� auch als 

Weitere PreußenKrimis von Tom Wolf

je ca. 9,95 € [D]

Alle Bände auch als  erhältlich 

89809-512-9	 Kreideweiß

89809-501-3	 Goldblond

89809-514-3	 Kristallklar

89809-506-8	 Königsblau (Hörspiel)� 8 €

89809-507-5	 Schwefelgelb (Hörspiel)� 8 €



Bisher erschienen:

Unsere Erfolgsreihe

Die Autoren stehen für 
Veranstaltungen zur Verfügung*

Kontakt: Tel. 030-440 23 815 oder  
e.silberbach@bebraverlag.de

Alle Titel auch als E-Book erhältlich.

* Für eine Veranstaltung zu den historischen Autoren  
empfehlen wir Ihnen gerne einen Sprecher.

ISBN 978-3-89809-107-7
12,– €

ISBN 978-3-89809-122-0
10,– €

ISBN 978-3-89809-132-9
10,– €

ISBN 978-3-89809-109-1
12,– €

ISBN 978-3-89809-131-2
12,– €

ISBN 978-3-89809-130-5
10,– €

ISBN 978-3-89809-164-0
12,– €

ISBN 978-3-89809-160-2
12,– €

ISBN 978-3-89809-119-0
9,95 €

ISBN 978-3-89809-108-4
9,95 €

ISBN 978-3-89809-120-6
9,95 €

ISBN 978-3-89809-129-9
9,95 €

ISBN 978-3-89809-121-3
9,95 €

ISBN 978-3-89809-128-2
10,– €

ISBN 978-3-89809-151-0
12,– €

ISBN 978-3-89809-140-4
12,– €

ISBN 978-3-89809-141-1
12,– €

  2. Auflage 

  2. Auflage 
  2. Auflage 

  NEU 

  2. Auflage 
  2. Auflage 

Gemischte Partie möglich – 
Fragen Sie Ihre(n) Vertreter(in)
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japan edition
978-3-… 
86124-186-7	 Abe, Urlaub f. d. Ewigkeit� 18,50 €
86124-280-2	 Furui, Zufluchtsort� 18,50 € 
86124-229-1	 Hino, Trauminsel� 16,40 €
86124-228-4	 Kaiko, Finstern. e. Sommers� 19,40 €
86124-155-3	 Kenko, Draußen i. d. Stille� 24,50 €
86124-282-6	 Mori, Sommerliebe� 16,40 €
86124-281-9	 Ryotaro, Der letzte Shogun� 17,40 €

Architektur
978-3-…
89809-155-8	 Bluhm, Berlin im Glanz 

der Nacht� 28 € 
8148-0243-5	 Kleist-Heinrich, Das neue Berliner 

Schloss� 26 €
89809-153-4	 Priesterjahn/Schuster (Hg.), 

Schwimmender Barock� 24 €
89809-154-1	 Priesterjahn/Schuster (Hg.),  

Floating Baroque� 24 €
89809-152-7	 Voss/Molitor, Bauhaus� 46 €
86124-719-7	 Zalewski, Die Gunst  

der Stunde� 16,90 € 

Zeitgeschichte
978-3-…
89809-161-9	 Aufenanger, Else Lasker-Schüler�20 €
89809-079-7	 Baumann/Koch,  

Was Recht war� 19,90 €
89809-100-8	 Berndt, Heinz Galinski� 19,95 €
89809-074-2	 Bundesrechtsanwaltskammer (Hg.), 

Anwalt ohne Recht (Dtl.)� 29,90 €
89809-115-2	 Ciesla, Argl. Täuschung� 24 €
89809-114-5	 Cullen, Der Reichstag � 22 €
89809-065-0	Effner/Heidemeyer (Hg.),  

Flucht im geteilten Dtl.� 19,90 € 
89809-072-8	 Elstermann,  

Gerdas Schweigen� 16,90 €
89809-165-7	 Flemming, Die Berliner Mauer� 22 €
89809-087-2	 Fuhrer, Benno Ohnesorg� 14,95 €
89809-089-6	Fuhrer, Hitlers Spiele� 24,95 €
89809-092-6	 Gailus/Siemens (Hg.),  

Horst Wessel� 18 €
89809-111-4	 Gille/Schröder, I got rhythm� 19,95 €
89809-103-9	 Goeller, Freimaurer� 16,95 €
89809-062-9	 Görtemaker (Hg.),  

Orte der Demokratie� 19,90 €
89809-116-9	 Görtemaker, Otto Braun� 19,95 €
89809-137-4	 Gründer/Hiery, Die Deutschen  

und ihre Kolonien� 24 €
89809-118-3	 Hennig/Schio (Hg.),  

Welche Mauer eigentlich?� 9,95 €
89809-106-0	 Herles, Die Deutsche 

Parlamentarische Gesell.� 19,95 €
89809-167-1	 Hoppe, Oevermann (Hg.),  

Metropole Berlin� 24 €
89809-170-1	 Jacob, Neuhäuser, Streidt (Hg.), 

Fürst Pückler� 34 €
89809-112-1	 Jasper, Lusitania� 19,95 €
89809-150-3	 Juchler, 1968 in Deutschland� 14 €
89809-158-9	 Juchler, 1989 in Deutschland� 14 €
8148-0205-3	 Kappner, Kurt Scheidler� 19,95 €
89809-078-0	 Kellerhoff, Reichstagsbrand� 14,90 €
86124-639-8	 Keune, Groschenroman� 19,90 €
89809-127-5	 Kleffner/Spangenberg (Hg.),  

Generation Hoyerswerda� 20 €
89809-142-8	 Koesling/Spierling (Hg.),  

Alles Zucker!� 20 €
89809-125-1	 Koop,  

Warum Hitler King Kong …� 19,95 €
89809-049-0	Koop, Recht der Sieger� 19,90 €
89809-104-6	 Koop, Gedichte für Hitler� 19,95 €
89809-097-1	 Koop, Himmlers   

Germanenwahn� 24,95 €
89809-098-8	Kornat, Polen zwischen  

Hitler und Stalin� 19,95 €

89809-075-9	 Ladwig-Winters,  
Anwalt ohne Recht (Berlin)� 24,90 €

86124-720-3	 May, Runter von der Birkenallee� 22 € 
89809-101-5	 Nachama/Tuchel (Hg.),  

Am Rupenhorn 5� 19,95 €
89809-168-8	 Pahl/Wagner (Hg.),  

Der Führer Adolf Hitler …� 26 €
89809-171-8	 Piper, Der letzte Pfarrer  

von Königsberg� 24 €
89809-145-9	 Pölking, Deutschland i. Farbe 

�(in Vorbereitung)� 39,95 €
89809-110-7	 Pölking, Ostpreußen DVD� 39,95 €
89809-133-6	 Pölking, Wer war Hitler?� 36 €
95410-049-1	 Riepl/v. Nayhauß, dunkle Ort�19,95 €
86124-679-4	 Schmelzer, Vaters Felder� 19,95 €
86124-698-5	 Schmelzer, Verl. Felder� 22 €
86124-733-3	 Schmelzer, Verwaiste Felder� 22 €
89809-102-2	 Schneider, Schonzeiten� 22 €
89809-095-7	 Schoeps, Preußen, �4. Aufl.� 19,95 €
89809-159-6	 Schröder, 20. Juli 1944� 18 €
8148-0091-2	 Schulze, In den Wohnzimmern  

der Macht� 39,90 €
89809-172-5	 Schütt, Andreas Dresen� ca. 22 €
95410-008-8	 Shraibman,  

Denkm. f. I. Rachmiels� 19,95 €
937233-56-7	 Shraibman, Sieben Jahre …� 24,90 €
89809-124-4	 Stange, Hermann Benkowitz –  

Ein preußischer Leibhusar� 30 €
89809-136-7	 Stange, Faszination Fliegen� 28 €
89809-169-5	 Stange, Leben unter  

dem Hakenkreuz� 34 €
89809-088-9	Steinbach/Tuchel,  

Georg Elser� 16,95 €
89809-143-5	 Stiftung Deutsches Technikmuseum 

Berlin (Hg.), Netz-Dinge� 16 €
89809-090-2	Suter/Ciesla, Jagd und Macht� 28 € 
89809-113-8	 Suter, Das Jagdr. der Könige� 24,95 €
89809-146-6	 Suter, Honeckers letzter Hirsch �26 €
89809-117-6	 Trieder/Skowronski,  

Zelle Nr. 18� 19,95 €
89809-073-5	 Wippermann,  

Agenten des Bösen� 19,90 € 

Deutsche Geschichte  
im 20. Jahrhundert 
978-3-… 
89809-401-6	 Bd. 1, Kroll,  

Geburt der Moderne� 19,90 €
89809-402-3	 Bd. 2, Angelow,  

Urkatastrophe� 19,90 €
89809-403-0	Bd. 3, Neitzel,  

Weltkr. und Rev.� 19,90 €
89809-404-7	 Bd. 4, Kraus, Versailles� 19,90 €
89809-405-4	Bd. 5, Hoeres,  

Kultur von Weimar� 19,90 €
89809-406-1	 Bd. 6, Thoß, Demokratie� 19,90 €
89809-407-8	 Bd. 7, Bavaj,  

Der Nationalsoz.� 19,90 €
89809-408-5	Bd. 8, Lüdicke,  

Griff Weltherrsch.� 19,90 €
89809-409-2	 Bd. 9, Brakel, Der Holocaust� 19,90 €
89809-410-8	 Bd. 10, Schmidt,  

Zweite Weltkrieg� 19,90 €
89809-411-5	 Bd. 11, Uhl, Die Teilung Dtl.� 19,90 €
89809-412-2	 Bd. 12, Kretschmann,  

Zwischen Spaltung und 
Gemeinsamkeit� 19,90 €

89809-413-9	 Bd. 13, Brechenmacher,  
Die Bonner Republik� 19,90 €

89809-414-6	 Bd. 14, Creuzberger, Westintegr.  
u. Neue Ostpolitik� 19,90 €

89809-415-3	 Bd. 15, Hoffmann,  
Von Ulbricht …� 19,90 €

89809-416-0	 Bd. 16, Görtemaker,  
Berliner Republik� 19,90 € 

Literarisches
86124-703-6	 Faroqhi, Krebs Kung Fu� 20 €
86124-731-9	 Fasten, Das letzte Gericht� 18 €
86124-707-4	 Greve, Sieben Deutsche Leben� 22 €
86124-721-0	 Greve, Die bewegte Stadt� 22 €
8148-0242-8	 Harmsen, Der Mond ist  

ein Berliner� 14 €
8148-0231-2	 Harmsen, Neulich in Berlin� 14 €
86124-725-8	 Maurenbrecher, Grünmantel� 20 €
89809-149-7	 Moreck, Ein Führer durch  

das lasterhafte Berlin �(auch als 
Hörbuch-Download erhältlich)� 22 €

89809-163-3	 Neckelmann (Hg.),  
Die Geschichte von Lili Elbe� 24 €

86124-701-2	 Rauh/Lorenz, Fontanes  
Fünf Schlösser� 24 €

86124-716-6	 Rauh, Fontanes Frauen� 22 €
86124-723-4	 Rauh, Fontanes Ruppiner Land� 26 €
89809-138-1	 Rodewill, Angelika Schrobsdorff� 22 €
86124-700-5	 Sehouli, Und von Tanger …� 22 €
86124-729-6	 Sehouli, Marrakesch� 20 €
86124-715-9	 Thelen/Victor, Straße d. Träume�18 €

Berlin
978-3-…
937233-31-4	 Binger, Berliner Witz� 19,90 €
8148-0173-5	 Blees, Glienicker Brücke� 16,95 €
8148-0221-3	 Blutke, Berlin City Ost� 22 €
8148-0178-0	 Brinkschulte/Knuth,  

Das medizinische Berlin� 14,95 €
8148-0190-2	 Croucher,  

Berlin Unwrapped� (engl.)� 12,95 €
8148-0214-5	 Csabai/Csabai, Letzter Aufruf  

Tegel!� 12 €
8148-0245-9	 Dobler (Hg.), Das Polizeipräsidium 

am Molkenmarkt� 20 €
8148-0183-4	 Elstermann, Klosterkinder� 14,95 €
8148-0208-4 	Fahey, Verlassene Orte Berlin� 22 €
8148-0157-5	 Hackenberg, Kreuzberg� 9,80 €
8148-0194-0	 Hein, Der Kreuzberg ruft!� 14,95 €
8148-0232-9	 Juchler, 1918/19 in Berlin� 16 €
8148-0230-5	 Juchler, 1968 in Berlin� 14 €
8148-0236-7	 Juchler, 1989 in Berlin� 14 €
89809-061-2	 Kellerhoff, Hitlers Berlin� 19,90 €
8148-0241-1	 Kohlmeier, Schöne Aussichten� 26 €
8148-0167-4	 Koop/Puchta (Hg.),  

Wohnungsbau …� 22 €
8148-0170-4	 Kurpjuweit/Meyer-Kronthaler,  

Berliner U-Bahn� 19,90 €
937233-29-1	 Lehne, Admiralspalast� 19,90 €
8148-0226-8	 Löhr/Rode, Wildes Berlin� 12 €
8148-0154-4	 Münch, Drehort Berlin� 19,90 €
8148-0189-6	 Philippi,  

Ich bin ein Berliner Buch!� 9,95 €
8148-0227-5	 Schenk, Charlottenburgs  

rote Insel� 20 €
8148-0185-8	 Schulte, Die Berliner Mauer� 12,95 €
86124-628-2	 Seppovaara, Unter dem  

Himmel Ostberlins� 19,90 €
86124-627-5	 Seppovaara, Unter dem Himmel 

Ostberlins (mit DVD)� 24,90 €
8148-0139-1	 Skuppin/Wieprecht,  

Berliner populäre Irrtümer� 22 €
8148-0224-4	 Sundermeier, 11 Berliner  

Friedhöfe� 16 €
8148-0182-7	 Topal, Neukölln� 14,95 €
8148-0223-7	 von Brauchitsch, Licht,  

Luft und Luxus� 24 €
8148-2412-3	 Voss, Berliner Weihnacht� 14,95 €
8148-0172-8	 Wauer,  

Jüd. Friedhof Weißensee� 24,95 € 
89809-157-2	 Zagolla, Tanz auf dem Vulkan� 28 €
8148-0192-6	 Zimmermann,  

Lutter & Wegner� 14,95 €

Die Titel unserer Reihe »Unterwegs  
in Berlin« finden Sie auf S. 30.
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Brandenburg
978-3-…
86124-684-8	 Anlauff, Sagen und  

Legenden aus Potsdam� 16 €
937233-64-2	 Arlt/Thomae/Thoß (Hg.),  

Militär geschichtl. Handbuch� 48 €
86124-680-0	 Drexel, Prominente in Potsdam� 20 €
86124-654-1	 Feierabend/Koschel,  

Faszination Stechlin� 19,95 €
937233-30-7	 Fischer,  

Ortsnamen Brbg./Berl.� 19,90 €
86124-699-2	 Hesse, Till Eulenspiegel� 16 €
86124-690-9	 Kirschstein, Das Neue Palais 

in Potsdam� 26 €
86124-677-0	 Kirschstein, Potsd.  

Stadtschloss� 19,95 €
86124-694-7	 Kitschke, Garnisonkirche� 28 €
86124-675-6	 Klußmann, Ostdeutscher  

Rosengarten� 19,95 € 
86124-726-5	 Laubner, Brandenburg von oben�26 €

Die Titel unserer Reihe »Unterwegs  
in Brandenburg« finden Sie auf S. 30.

Regionalia
978-3-…
86124-718-0	 Rada (Hg.),  

Die vergessene Grenze� 22 €
86124-689-3	 Schneider, Erfurt� 9,95 €
86124-668-8	 Schneider, Meißen� 9,95 €
86124-660-2	 Weiß/Wonneberger,  

Prominente in Dresden� 19,95 €
86124-643-5	 Weixlgartner/Zeilmann,  

Drehort Wien� 19,95 €
86124-609-1	 Zagolla, Sachsen� (deutsch)� 9,90 €
86124-626-8	 Zagolla, Sachsen� (engl.)� 9,90 €

Sachbuch/Unterhaltung
978-3-…
86124-646-6	 Abeln,  

Niedersachsen-Irrtümer� 19,95 €
86124-685-5	 Bauer/Weis, Es tut so gut, …� 9,95 €
86124-692-3	 Buchholz, Missverstehen …� 19,95 €
86124-691-6	 Ensikat, Glaubt mir kein Wort�19,95 €
86124-658-9	 Ensikat,  

Ihr könnt ja nichts dafür� 14,95 €
86124-623-7	 Ensikat,  

Populäre DDR-Irrtümer� 19,90 €
89809-123-7	 Feix/Hopp (Hg.),  

Bücher auf den Punkt gebracht� 20 €
86124-696-1	 Gutknecht,  

Gauner, Großkotz, …� 14 €
89809-139-8	 Hendriks, Tomaten� 18 €
86124-717-3	 Heiko Hesse, Teuflische Orte� 18 €
86124-683-1	 Holzwarth, Kleemil und …� 9,95 €
86124-686-2	 Koeppe, Gut geraten� 9,95 €
86124-724-1	 Müller, Wider den Stillstand� 24 €

86124-617-6	 Pruys, Bis in die Puppen� 9,90 €
86124-631-2	 Pruys, Perlen vor die Säue� 9,90 €
86124-706-7	 Schreer, Willkommen in Leipzig, 

Paul!� 12 €
89809-156-5	 von der Heyden, Von Berlin  

nach New York� 22 €
86124-637-4	 Zimmermann,  

Von nackten Rotkehlchen � 9,95 €
86124-667-1	 Zimmermann, Sprich mit meinem 

Arsch, mein Kopf ist krank!� 9,95 € 

NonBook
978-3-…
86124-655-8	 Berlin HalbeHalbe�� 9,95 € [D]*
	 30 Kartenpaare im Karton 
8148-0179-7	 Berlin Memo
	 20 Kartenpaare� 8,90 € [D]*
8148-0211-4	 Nist (Hg.), What Berliners don’t say
	 15 Postkarten als Buch	 5,95 € [D]*
8148-0212-1	 Berliner Sprüche
	 15 Postkarten als Buch	 5,95 € [D]*

4260372490021  Berliner Quartett – Ortsteile
	      96 Karten	 9,95 € [D]*
4260372490014  Dresden Memo
	      20 Kartenpaare� 7,95 € [D]*

Werbemittel
95594	 Flyer Krimi-Highlights
95595	 Novitäten-Flyer
95596	 Flyer Japan-Titel
95597	 Flyer Zwanziger Jahre

Brandenburg »im Quadrat«

je 9,95 €

86124-663-3	 Feix, Niederfinow
86124-652-7	 Schneider, Rheinsberg
86124-665-7	 Steyer, Paretz 

Potsdamer Ge(h)schichte

je 9,90 €

86124-606-0	 Band 4, Exotisches Potsdam
86124-607-7	 Band 5, Das frideriz. Potsdam
86124-608-4	 Band 6, Gottes Häuser 

Die Berliner Mauer (Thomas Flemming)

in versch. Sprachen

930863-73-0	 deutsch� 9,95 €
930863-74-7	 englisch� 9,95 €
930863-95-2	 französisch� 10 €
930863-97-6	 italienisch� 9,95 €
89809-091-9	 schwedisch� 9,95 €
930863-96-9	 spanisch� 9,95 €
89809-083-4	Sonderausgabe, dt.� 16,90 € 

Berlin – Eine kleine Geschichte (Chr. Härtel)

in versch. Sprachen

89809-041-4	 deutsch� 9,95 €
89809-044-5	englisch� 10 €
8148-0144-5	 italienisch� 9,90 €
8148-0174-2	 niederländisch� 9,95 €
8148-0150-6	 spanisch� 9,95 €

Berlin unterm Hakenkreuz (Sven F. Kellerhoff)

8148-0147-6	 deutsch� 9,90 €
8148-0155-1	 englisch� 9,95 €
8148-0161-2	 italienisch� 9,90 €
8148-0156-8	 spanisch� 9,95 €

Berliner Orte

89809-129-9	 Albrecht, Der Kotti� 9,95 €
89809-131-2	 Benjamin, Stadt des Flaneurs� 12 € 
89809-108-4	 Brauseboys, Müllerstraße� 9,95 € 
89809-122-0	 Dückers, West-Berlin� 10 €
89809-107-7	 Elstermann, Winsstraße� 12 €
89809-151-0	 Kisch, Zwischen Bettlern  

und Bohème� 12 €
89809-140-4	 Klier/Klier, Oderberger Straße�12 €
89809-128-2	 Maurenbrecher, Künstler- 

kolonie Wilmersdorf� 10 € 
89809-121-3	 Ostwald, Dunkle Winkel� 9,95 €
89809-141-1	 Ringelnatz, Wie ein Spatz 

am Alexanderplatz� 12 €
89809-120-6	 Schneider, Bölschestraße� 9,95 €
89809-160-2	 Schulz, Mein Skand. Viertel� 12 €
89809-132-9	 Sundermeier, Sonnenallee� 10 €
89809-109-1	 Tucholsky,  

Westend bis Köpenick� 12 €
89809-130-5	 Ulrich, Torstraße 94� 10 € 
89809-164-0	 von Cziffra,  

Das Romanische Café� 12 €
89809-119-0	 Wieprecht, Zwischen  

Kreisel und Kleistpark� 9,95 €

* unverbindliche Preisempfehlung  /   Dieser Titel ist auch als eBook erhältlich.

Prominente in … (Harry Balkow-Gölitzer u. a.)

8148-0171-1	 Berlin-Friedenau
	 288 S., 93 Abb., Pb.� 19,95 €
8148-0149-0	 Berlin-Grunewald
	 312 S., 124 Abb., Pb.� 19,90 €
8148-0164-3	 Berlin-Lichterfelde
	 312 S., 95 Abb., Pb.� 19,90 €
8148-0202-2	 Berlin-Pankow
	 286 S., 94 Abb., Pb.� 19,95 € 
8148-0146-9	 Berlin-Wannsee
	 312 S., 187 Abb., Pb.� 19,90 € 
8148-0237-4	 Berlin-Zehlendorf
	 288 S., 65 Abb., Pb.� 20 €

Berliner Bezirke

8148-0198-8	 Hoppe, Pankow� 14,95 €
8148-0213-8	 Schröder, Tegel� 14,95 €
8148-0218-3	 Simon, Dahlem� 16 €
8148-0246-6	 Simon, Steglitz� ca. 22 €
8148-0229-9	 Simon, Tempelhof� 16 €
8148-0210-7	 Simon, Wilmersdorf� 14,95 €
8148-0247-3	 Simon, Zehlendorf� ca. 22 €
8148-0235-0	 Steer, Karlshorst� 16 € 

Martin Keune
Black Bottom
Kriminalroman
272 Seiten, 12,5 x 19,0 cm, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-528-0
Berlin, 1930: Elf Menschen sterben bei einem 
 Giftgasanschlag im legendären Tanzpalast 
›Femina‹. Kommissar Sándor Lehmann steht vor 
der  Auf klärung des brisanten Falls.

Martin Keune
Die Blender
Kriminalroman
272 Seiten, 12,5 x 19,0 cm, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-533-4
Berlin, 1931. In einer verlassenen Prachtvilla im 
Grunewald fi ndet Kommissar Sándor Lehmann die 
Leiche eines vermeintlichen Propheten. Er taucht ab in das okkulte Leben der Hauptstadt und steht vor 
ungeahnten Herausforderungen.

Martin Keune
Knockout
Kriminalroman
272 Seiten, 12,0 x 19,0 cm, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-540-2
Berlin, 1932. Sándor Lehmanns dritter Fall führt ihn 
in die Boxringe der Hauptstadt. Der harte Hund von der Mordkommission muss zur Aufl ösung des Falles 
selbst in den Ring steigen – währenddessen spitzt 
sich die Krise der Weimarer Republik zu.

Curt Moreck
Ein Führer durch das 
 lasterhafte Berlin 
Das deutsche Babylon 1931
Ungekürzte Lesung, 228 Minuten, 
gelesen von Dominic Kolb, 12,99 €
ISBN 978-3-89809-162-6

BESTELLEN SIE UNSERE BÜCHER IN IHRER 
BUCHHANDLUNG ODER UNTER WWW.BEBRAVERLAG.DE

ALS HÖRBUCH IM STREAMING ODER ALS 
DOWNLOAD AUF ALLEN GÄNGIGEN PLATTFORMEN

bebra verlag, Medien und Verwaltungs GmbH
KulturBrauerei Haus 2
Schönhauser Allee 37
10435 Berlin, Deutschland
Tel.: +49 / 30 / 440 23 810
Fax: +49 / 30 / 440 23 819
post@bebraverlag.de Stand: Oktober 2019

Irrtum und Preisänderung vorbehalten

bebra.berlin
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bebraverlag

Dieser Bestseller aus dem Jahr 1931 führt mitten hinein in die pulsierende  Metropole Berlin auf dem Höhepunkt der »Goldenen Zwanziger«. Folgen Sie dem Autor in sagenumwobene Varietés und Tanzpaläste, in Vergnügungsparks und Kaff eehäuser, in angesagte Bars und Schwulenkneipen, aber auch an die Orte der Prostitution und des Verbrechens.

DIE
FASZINIERENDE
WELT der Zwanziger- 

und  
Dreißigerjahre



buchhandel

Einkaufen ohne Risiko – 
werden Sie Partner-Buchhandlung!

Unser Kommissions-Angebot  
für unabhängige Buchhandlungen:
–  Sie bestellen mindestens 20–25 Titel aus unserem Programm in beliebiger Stückzahl
–  Wir liefern gebündelt über PROLIT (unberechnet, mit Lieferschein)
–  Wir rechnen halbjährlich mit Ihnen die verkauften Exemplare ab

Ihre Vorteile:
–  Vorzugskonditionen (40 Prozent Rabatt!)
–  Keine Kapitalbindung: Nur tatsächlich verkaufte Bücher werden berechnet
–  Kein Risiko: Jederzeit volles Remissionsrecht ohne Gebühren

Weitere Informationen erhalten Sie bei Ihrer 
Vertreterin/Ihrem Vertreter oder direkt im Verlag bei:

Ingo Halscheidt
Vertriebsleitung
Tel.: 030/440 23 813
Fax: 030/440 23 819
i.halscheidt@bebraverlag.de

Das sagen Buchhändlerinnen und Buchhändler  
über unser Kommissions-Modell:

Über 40 Partner  

in ganz Deutschland –  

kommen auch  

Sie dazu!

»Mit dem Kommissionsmodell kann ich Bücher anbieten,  
die ich sonst nicht einkaufe – und damit Kunden überraschen, 
die dieses Angebot außerhalb Brandenburgs nicht erwarten.«

Rainer Neitzel, Buchhandlung LeseLand, Salzwedel

»Titel aus dem be.bra verlag begleiten uns seit Jahren. ›Unter dem Himmel 
Ost-Berlins‹ von Juhani Seppovaara ist ein Lieblingsbuch, das beides 

vereint: unseren Nordfokus und die Verbundenheit mit Berlin.«

Katrin Mirtschink, Pankebuch – Die schönsten Bücher des Nordens, Berlin ©
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